



丁小强主持召开全市2026年度重点工作重点项目谋划分析汇报会

拼搏奋斗推动各项工作走在前干在先

以实干实绩确保“十五五”稳健起步良好开局

陈向阳提出工作要求 崔元斌参加

本报讯（记者解婷）12月19日，市委书记丁小强主持召开全市2026年度重点工作重点项目谋划分析汇报会，分析当前经济形势，研究明年经济发展目标举措，确保“十五五”开好局、起好步。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，全面落实省委十二届十一次全会及市委十二届九次全会部署要求，锚定建设“两区两城两高地”目标，拼搏奋斗、激情奋进，推动各项工作走在前、干在先，奋力谱写中国式现代化长治篇章。市委副书记、市长陈向阳提出工作要求。市领导崔元斌、孙刘琳、呼亚民、贺鑫、苏春华、黄国珍、朱静、秦书伟、秦苏良就各自分管领域重点工作重点项目谋划情况作发言。

丁小强认真听取发言并逐一点评，进一步明确工作重点、主攻方向和思路举措。他指出，2026年是“十五五”开局之年，做好经济工作意义

重大。要切实把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来，牢牢把握“五个必须”的规律性认识，紧扣省委关于明年经济工作的目标思路、重点任务，准确认识我市“十五五”时期面临的战略机遇和风险挑战，突出高质量发展主题和转型发展导向，结合我市比较优势、发展实际，统筹抓好“十五五”规划编制和明年经济工作谋划，确保明年工作更具前瞻性、全局性、科学性、实践性，扎实推动全市高质量发展和现代化建设不断取得新成效。

丁小强强调，要融入大局，自觉把本系统本部门工作置于全国全省全市大局中定位、思考、谋划，找准项目谋划与政策支持切入点，各尽其责、各展所长，积极配合、主动担当，精准谋划包装项目，加强向上对接争取，力争我市更多项目纳入国省大盘子。要统筹全局，以系统思维谋划推进工作，实事求是制定有效措

施，推动各领域各方面工作举措同向发力、形成合力，切实破解一批制约全市发展的问题障碍，增强整体效能，加快推动全市高质量发展。要提升格局，树牢“求其上”理念和“跳起来摘桃子”精神，科学设定明年各项工作具体目标，拿出干劲拼劲，推动各项工作往前赶、争一流，努力以竞相抓发展的蓬勃向上火热情势，为实现“十五五”规划目标任务打下坚实基础。

丁小强强调，要加强党对经济工作的领导，健全完善党委领导经济工作体制机制，发挥领导干部“关键少数”作用，深入一线开展调查研究，引领广大党员干部树立和践行正确政绩观，提振精气神，自觉按规律办事，心无旁骛、脚踏实地干事创业，以钉钉子精神推动各项决策部署落地见效。要树牢一线用人导向，深化落实“三个区分开来”，旗帜鲜明选拔任用勇于担当、实绩突出的干部，营造

激情奋进、实干担当的浓厚氛围。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，全力抓好四季度收官，统筹做好明年一季度重点任务、重点项目安排，推动各项工作早部署、早启动，努力实现明年“开门红”。

陈向阳强调，各级各部门要全面落实党中央及省委、市委决策部署，把稳方向、高点定位，紧密结合工作实际和发展需要，系统谋划明年重点工作，切实把规划目标转化为具体任务、重点项目。要做实项目、打好基础，注重完整性、具体性、前瞻性，围绕重点产业链条谋划项目，找准产业链补链强链关键环节，前置配置要素，加快项目前期，确保谋划储备项目高效落地、提速实施。要强化协同、凝聚合力，认真履职尽责，加强条块联动，积极向上争取政策资金和试点项目支持，统筹抓好经济运行、安全稳定、民生保障等各项工作，更好服务全市发展大局。

抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。

重点项目是稳定经济运行的压舱石，是推动高质量发展的硬支撑。全市2026年度重点工作重点项目谋划分析汇报会，进一步明确工作重点、主攻方向和思路举措，为全市上下凝心聚力抓项目、谋发展吹响了奋进号角。

回望2025年，项目建设热潮持续涌动。我市以“重大项目年”为抓手，用好谋划、储备、建设、达产达效“四库”管理模式，以季度调研督导擂响奋进鼓点，用市级领导包联机制打通项目堵点，推动一批转型项目落地生根、开花结果。2537个开工项目、956亿元累计投资、76.9亿元政策性资金，一串串亮眼数据，勾勒出全市全力以赴拼经济的坚实足迹，彰显了高质量发展的强劲脉动。

成绩来之不易，未来更需笃行。当前，正值全年收官和为明年工作开局起步打基础的关键时期，项目谋划的深度、精度与力度，直接关系到发展的速度、质量与效益。全市上下要坚持质量与速度并重、当前与长远兼顾，以更高标准、更实举措推动项目谋划工作提质增效，让每一个项目都成为高质量发展的坚实支撑。

项目谋划，要善于新机、靶向发力。要紧紧围绕国家和省级战略导向，立足本地发展实际，聚焦创新能力提升、产业转型发展、民生改善等重点领域精准布局，谋划一批具有战略性、引领性的补短板项目。既要深耕现有产业基础，推动传统产业升级改造，做好“有中育新”文章；更要敢于开拓新赛道，培育战略性新兴产业，实现“无中生有”突破，让新动能加速成长、新优势加速形成。

项目谋划，要提升质效、筑牢根基。项目好不好，关键看实效。要聚焦政策导向、资金投向、市场需求，全面论证项目的可行性和收益性，确保每个项目都能落地见效、良性运转。要建立常态化储备机制，让项目库“常储常新”，实现重点项目压茬推进、接续发力，避免出现“断档空转”，持续为经济发展注入源源不断的动力。

项目谋划，要统筹协同、上下联动。项目建设不是孤军奋战，而是全市“一盘棋”的协同作战。要加强部门联动、区域协作，破解跨领域、跨区域项目推进中的堵点难点，要主动对上衔接，积极争取支持，力争我市更多项目纳入国省大盘子，借助政策红利提升项目能级。各级各部门要始终保持“时不我待、只争朝夕”的紧迫感，以钉钉子精神抓好项目谋划、储备、建设全流程工作，让项目建设的“施工图”转化为高质量发展的“实景画”。

风起扬帆正当时，策马扬鞭再奋蹄。让我们树牢“求其上”理念和“跳起来摘桃子”精神，凝聚协同攻坚的合力，让一个个大项目、好项目落地生根、开花结果，奋力谱写中国式现代化长治篇章。

本报评论员

导读 >

本报推出《2025，长治这一年》系列报道之五：

万千蝶变看吾乡

（详见第二、三版）



2025年全国体操冠军赛落幕

长治健儿斩获两金一铜

本报讯（记者赵婧）近日，2025年全国体操冠军赛在江苏南通举行，由市体育运动学校培养输送的运动员代表山西省参赛，勇夺两金一铜。这是山西体操队时隔18年再次登上全国冠军赛最高领奖台。作为国内体操领域的标杆赛事，本次冠军赛由国家体育总局体操运动管理中心、中国体操协会联合主办，共吸引全国22支队伍参与。

赛场上，我市健儿与来自北京体育大学、上海体育大学等专业体育院校，以及华南师范大学等综合类高校的高水平运动员同场竞技。面对强劲对手，他们沉着冷静，凭借扎实的技术功底成功突围。其中，刘恒宇在吊环项目中以14.466分强势摘金；彭立焰

凭借高完成度的技术动作和出色稳定性，以13.566分将双杠金牌收入囊中；刘梦琪表现全面，拿下多项全能季军（38.466分）。

此次南通之行，我市健儿勇夺两金，不仅实现了山西体操时隔18年的荣耀回归，也彰显了队伍在人才培养和训练备战方面取得扎实成效。优异成绩的背后，离不开省体操队教练团队的科学指导与悉心栽培，同时也凝聚着市体育运动学校长期坚持科学训练与体教融合的不懈努力。以此为契机，该校将为进一步夯实竞技体育训练体系，完善运动员培养机制，持续提升育人质量，力争在更多高水平赛事中再创佳绩。



智能生产

12月18日，位于壶关经开区的山西鑫磁科技有限公司绕线生产车间，工人正操作智能化设备赶制钕铁硼永磁材料订单。该公司钕铁硼永磁材料年产能达1000吨，产品覆盖新能源汽车、航空航天等高端制造领域。

本报记者 李阳鸿 摄